

мають сире житло захворюваність органів зору у 1,57 рази вище, ніж у осіб, що мають сухе та світле житло. Серед запальних хвороб очей захворюваність осіб, що проживають в сирому приміщенні в 5,0 разів вища, ніж у осіб, що проживають в сухому житлі (у осіб похилого віку цей показник становить в 12,78 рази). Вищий рівень захворюваності спостерігається у осіб, що мають недостатній сон (в 1,75 рази більше, ніж у осіб, що мають достатній сон). Серед осіб, що зловживають алкоголем захворюваність хворобами очей найвища. Катаракта у таких осіб розвивається в 2,6 рази частіше, ніж у осіб, що не вживають алкоголь (у осіб похилого віку цей показник становить 2,9 рази). Захворювання сітківки незапального характеру зустрічаються в 2,4 рази частіше серед осіб, що зловживають алкоголем. Що стосується особливостей розвитку в період дитинства, то у хворих, які жили без батьків, часто хворіли та часто голодували в дитинстві захворюваність очей значно вища. Особливо ці фактори впливали на розвиток аномалій рефракції та катаракти. Крім того, особи, що фізично не розвинені частіше хворіють, ніж фізично розвинені (в 2,28 рази). В похилому віці це співвідношення складає – в 3 рази. Варто звернути увагу, що серед хворих з очною патологією досить часто зустрічаються супутні захворювання. В наших спостереженнях гіпертонічна хвороба зустрічається в 224,5 випадків на 1000 хворих з очною патологією, а цукровий діабет – в 23,1 на 1000 хворих з очною патологією.

## ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОТИДІЇ ПОШИРЕННЯ ВІЛ/СНІДУ В ОБЛАСТІ

Н. А. Лисенко, Т. О. Трецька

Управління охорони здоров'я Сумської облдержадміністрації,  
Сумський обласний центр профілактики ВІЛ-інфекції / СНІДУ

Україна сьогодні вважається епіцентром епідемії ВІЛ/СНІДУ в Східній Європі. 75-80% від загальної кількості ВІЛ-



інфікованих складають ВІЛ-інфіковані споживачі наркотиків. Швидко зростає кількість ВІЛ-інфікованих і в Сумській області, де за останні 2 роки їх було виявлено в 3 рази більше, ніж за попередні 10 років. На 1.03 2000 р. в області за даними серологічного моніторингу зареєстровано 159 випадків ВІЛ-інфекції, з них на території області в даний час знаходяться 119 осіб. Зареєстровано 11 хворих на СНІД, з яких 7 померло, в т.ч. 5 від СНІДу. 84% інфікованих – ін'єкційні наркомани. Саме ця група стала резервуаром інфекції в області, що потребує швидких та нестандартних дій для запобігання поширенню ВІЛ в суспільстві з цього середовища. З цією метою Сумський обласний центр профілактики ВІЛ-інфекції/СНІДу в жовтні 1999 р. прийняв участь в конкурсі проектів який проводив Міжнародний Фонд «Відродження» (Фонд Сороса), за результатами якого був включений з 2000 р. в Міжнародну програму зменшення шкоди від вживання наркотиків з відповідним фінансуванням з цього фонду. Здійснення заходів програми передбачає відкриття та постійне функціонування пунктів обміну шприців для ін'єкційних споживачів наркотиків. Саме в цих пунктах з'являється можливість виходу на важкодоступні групи наркоманів для проведення просвітницької роботи стосовно недопущення розвитку серед них епідемії СНІДу та хвороб, що передаються статевим шляхом з подальшим виходом інфекції в інші верстви населення, надання медичних, психологічних та соціальних видів допомоги цієї частині молоді, яка звичайно за цією допомогою не звертається. Такі програми діють вже в 9 регіонах України. Певний досвід роботи пункту обміну накопичений Шосткинським наркодиспансером.